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A Talentum Zeneművészeti Szakiskola* ifjúsági zenekara kapta a különdíjat a Ferencsik János
emlékre rendezett VII. Országos Zenekari Versenyen, melynek - a klasszikuszene szentélye - a
Zeneakadémia adott otthont 2009. január végén. Az zsűri tagjai neves zeneművészekből állt
össze, melynek elnöke Lendvay Kamilló zeneszerző volt.      

  

A zenekar prímásai Salasovics Norbert és Danyi Richárd voltak. Kiemelkedő hangszeres
produkciójukért pedig még plusz különdíjban részesült a zenekar kísérő szekciója: Kállai János
(cimbalom), Vidák István (bőgő), Salasovics Imre (brács). A zenekar felkészítő tanára Suki
András (prímás), aki egyben az iskola zenetagozatának vezetője és a 100 Tagú Cigányzenekar
koncertmestere.A versenyen elért eredmény az elmúlt időszak megfeszített munkájának
gyümölcse, annak ellenére, hogy még néhány hónappal ezelőtt az iskolát az anyagi helyzetéből
adódó bezárás fenyegette. Mára azonban ezek a problémák többé-kevésbé megoldódni
látszódnak és a tanárok kitartásának és szakmai tudásának köszönhetően a növendékek
egymás után nyerik az országos versenyeket.

  

Az Ifjúsági Rajkózenekar néven is emlegetett jelenleg 20 tagú banda a cigánymuzsikát az
éttermek szűkös színpadairól a világ pódiumaira emeli nem csak itthon, hanem földrészünk
számos pontján. A zenekar legutóbbi francia koncertkörútja után a prágai Zeneakadémián
koncertezett, ahol a már megszokott kitörő lelkesedéssel fogadta őket a közönség.

  

A Talentum Művészeti Szakiskola az egyetlen olyan hely, ahol jelenleg a kis rajkók
intézményesített kereteken belül tanulhatják meg a cigányzenészek széleskörű repertoárját,
valamint a lenyűgöző előadásmódot, ami méltán tette népszerűvé őket a világban. Az iskola
1990-ben alakult, azzal a céllal, hogy azok a roma származású gyerekek, akik a cigányzenét a
génjeikben hordozzák, minél magasabb szinten tudják elsajátítani ezt a műfajt és igazi,
sokoldalú művészekké váljanak. Azonban a Rajkózenekar (1952-) adta az alapot és
lehetőséget, hogy a Talentum Művészeti Iskola és ezzel maga a cigányzene bekerüljön
Magyarországon a szakközép- és szakiskolai képzésbe.

  

Ezzel egyedüliként az országban - és az egész régióban -, közép vagy felsőfokú szakképesítést
adhat ki. A mai cigányzenész társadalomnak, mely egyre kisebb lélekszámban gyakorolja saját
zenéjét, egy mindenkori utánpótlást biztosít jelenleg, mint ahogy a régi időkben is. Ráadásul az
iskola nem csak cigányzenére tanítja gyerekeit, hanem sokoldalú zenésszé neveli őket többek
között a klasszikus zenén, a tánczenén és szalonzenén keresztül is. Ez különböző
lehetőségeket biztosít a fiatal cigányzenészek számára, mert ha a sors úgy hozza, akkor be
tudnak ülni akár egy szalonzenekarba vagy tánczenekarba is, hogy a megélhetésüket
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biztosítani tudják.

  

A határon túl élő magyar anyanyelvű cigány származású fiatalok is csak ebben az iskolában
tudják elsajátítani saját zenei hagyományaikat. Kárpátaljáról, Szlovákiából és Erdélyből jelenleg
is több növendéke van az iskolának. Így ez a világon egyedülálló intézmény nem csak a
cigányzene, hanem a magyar kultúra egyik utolsó bástyája is.

  

A profi Rajkózenekar fiatal cigánymuzsikusok együttese, ami már 1952 óta működik
folyamatosan. A zenekar az állandó megújulás, fiatalság és a tehetség jelképe. Tagjai az
évszázados hírű cigányzenész-dinasztiák ősi zenei tehetségét és hagyományait őrzik. 
Előadásaikon - a műsor jellegétől függően – egyaránt hallhatók a cigányzene, a népzene, az
operett és a klasszikus zeneirodalom legsikeresebb művei. Részben ennek a színes egyedi
repertoárnak is köszönhetik sikereiket világszerte a Rajkózenekar. Az utóbbi évtizedek híres
cigányzenészei többnyire mind a Rajkózenekarban nevelkedtek és kezdték pályafutásukat Fark
as Gyula
(1921-1990) irányítása alatt, mint például a Talentum jelenlegi zenei vezetője Suki András
prímás is.

  

Csak remélni tudjuk, hogy napjaink nehézségei ellenére a Talentum Művészeti Szakiskola még
hosszú időn át fennmarad, és lehetőséget biztosít a tehetséges roma fiatalok számára, hogy a
bennük rejlő őserőt a zenéjükön keresztül felszínre hozzák, és muzsikájukkal meghódítsák
közönségük szívét.

  

Büszkék vagyunk rátok fiúk!

  

  

Ifj. Suki András
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*= Talentum Kisebbségi Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, Táncművészeti és
Zeneművészeti Szakképző Iskola és Kollégium

  

 Az Ifjúsági Rajkózenekar a Zeneakadémián (prímás: Salasovics Norbert)

  

 Az Ifjúsági Rajkózenekar a Zeneakadéián (prímás: Danyi Richárd)

  

 A VII. Országos Zenekari Verseny Különdíja

  

 Id. Suki András, a zenekar felkészítő tanára.
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